

Воскресный листок

По благословию митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия

№ 567
2020

Еженедельное

издание Долгопрудненского церковного округа



Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых.

Евр., 330 зач., XI, 33 - XII, 2: ... которые верою побеждали царства, творили правду, получали обетования, заграждали уста львов, угашали силу огня, избегали острия меча, укреплялись от немощи, были крепки на войне, прогоняли полки чужих; жены получали умерших своих воскресшими; иные же замучены были, не приняв освобождения, дабы получить лучшее воскресение; другие испытали поругания и побои, а также узы и темницу, были побиваемы камнями, перепиливаемы, подвергаемы пытке, умирали от меча, скитались в милотях и козьих кожах, терпя недостатки, скорби, озлобления; те, которых весь мир не был достоин, скитались по пустыням и горам, по пещерам и ущельям земли. И все сии, свидетельствованные в

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа!

Жизнь верующего человека структурирована. Она определяется заповедями Божиими, богослужебным Уставом. Праздник Пасхи – Светлого Христова Воскресения, - является сердцевиной и смыслом нашего существования. Праздничные периоды чередуются с периодами ограничений, постов; исполняя установления церковные, человек постепенно восходит от силы в силу, стремясь к заповеданному Богом совершенству (см. Мф.5,48). И когда праздничные периоды затягиваются, то верующий ловит себя на мысли о жажде покаяния и самоограничений – он ждет поста. И Церковь, как любящая Мать, дает нам такую возможность, призывает усилить говение, как сейчас, например, когда после продолжительного периода использования в богослуже-

14 июня (1 июня ст. стиль)

Литургические Чтения:

Евр., 330 зач., XI, 33 - XII, 2
Мф., 38 зач., X, 32-33, 37-38;
XIX, 27-30

вере, не получили обещанного, потому что Бог предусмотрел о нас нечто лучшее, дабы они не без нас достигли совершенства... Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и запинаясь нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще, взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия.

нии Цветной Троицы, наступает следующий этап – пост в честь святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Эти благовестники учения Христова и сами постились, прежде чем выйти с проповедью Евангелия к миру (см. Деян.13,3). Совершать Петровский пост заповедует нам один из древнейших документов первохристианской письменности – «Апостольские постановления». Начиная с четвертого века призывы соблюдать его звучат все настойчивее. В «Апостольском предании» святого Ипполита Римского (III век) этот пост никак не связывался с апостолами, а считался компенсаторным, то есть те, кто не смог поститься в Великий пост перед Пасхой, «да постятся по окончании праздничного ряда» (от Пасхи до Троицы). Мы же соблюдаем его в память о святых первовер-

Мф., 38 зач., X, 32-33, 37-38; XIX, 27-30.: Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моим Небесным; а кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным. Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто любит сына или дочь более, нежели Меня, не достоин Меня; и кто не берет креста своего и следует за Мною, тот не достоин Меня. Тогда Петр, отвечая, сказал Ему: вот, мы оставили всё и последовали за Тобою; что же будет нам? Иисус же сказал им: истинно говорю вам, что вы, последовавшие за Мною, - в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых. И всякий, кто оставит домы, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную. Многие же будут первые последними, и последние первыми.



протоиерей Александр Суворкин,
настоятель Георгиевского
прихода

ховных Петре и Павле, и о прочих святых апостолах, осознавая свое недостойнство и подкрепляя себя духовно чтением писаний апостольских и научением в Житиях святых.

Сегодня все мы — именинники, ведь Церковь в первое воскресенье после Пятидесятницы приглашает нас совершить память Всех святых, от века угодивших Богу. Среди них — святые, имена которых мы носим, святые

Церкви Русской — покровители нашего возлюбленного Отечества, святые — наши современники... Так, сегодня, вместе с Сербской Церковью, вспоминаем мы преподобного Иустина (Поповича). Великий подвижник и духовный писатель, отец Иустин родился в городе Вране в семье священника в праздник Благовещения. Учился в семинарии св. Саввы в Белграде, где в то время преподавал будущий святитель Николай (Велимирович). Позднее отец Иустин учился в Петербургской Духовной академии,

затем — на теологическом факультете в Оксфорде. Душа его искала подвижнической и аскетической жизни. Спустя некоторое время он преподавал в семинарии и окормлял многочисленных чад, принимал участие в издании православных газет. И мечтал об Афоне...

В 1926 защитил в Афинах докторскую диссертацию по теме: «Учение святого Макария Египетского о тайне человеческой личности и тайне ее познания». С конца 1930 года потрудился миссионером в прикарпатских городах (Ужгороде, Хусте, Мукачеве и др.). Был выдвинут на возрожденную Мукачевскую епископскую кафедру, но по смирению своему отказался от нее. С 1932 года отец



Иустин — преподаватель Битольской семинарии, а спустя два года — доцент Теологического факультета в Белграде. С мая 1948 года до кончины, подвизался в монастыре Челие близ Валева, где был духовником; написал многие богословские труды. Достигнув кон-

продолжение. начало на с.1
ца земного пути, сербский Иеремия, как называли владыку сограждане, почил после непродолжительной болезни 25 марта (7 апреля по нов. ст.) 1979 года, в день своего рождения. Перед тем как отойти ко Господу, он прошептал одному из друзей, который стоял рядом с ним: «Единственный подлинный человек есть Богочеловек Иисус Христос!» Тем самым святитель под-

вел итог своего служения, которое состояло в неустанном и бескомпромиссном возглашении благой вести о приходе Спасителя.

Евангелие, читаемое сегодня за Божественной литургией, начиналось словами: «Итак всякого, кто исповедает Меня пред людьми, того исповедаю и Я пред Отцем Моим Небесным; а кто отречется от Меня пред людьми, отрекусь от того и Я пред Отцем Моим Небесным» (Мф. 10,32-33). Но что значит «исповедать Христа перед людьми»? Это значит, что мы не должны стыдиться называть себя христианами,

и образом жизни своей доказывать окружающим истинность и ценность нашей веры в Спасителя мира.

В чем да поможет нам Господь, молитвами святых славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла и всех святых! Аминь.

Лучше достаться стервятникам, чем попасть к льстецам. Те
пожирают мертвых, а эти — живых.

Антисфен

О чудной святой Мелании я уже прежде кратко упомянул, а теперь и остальное или, правильнее, то, что удержалось у меня в памяти о её добродетелях, вплету в узорчатую ткань слова и расскажу о несказанных благодеяниях боголюбивейшей этой жены. Из них она собственными трудами соткала для себя блаженную одежду нетления, из своего имущества прекрасно выработала, для честной главы своей, неувядаемый венец славы и, украсившись им, с великим дерзновением прешла ко Господу. Впрочем, если бы я начал пересказывать все, что только знаю о подвигах сей блаженной, у меня не достало бы и времени. Какое богатство употребила она на бедных, движима небесною ревностию! Думаю, если бы пламя огня попало в такое огромное количество имения, и оно не могло бы истребить его. Впрочем, рассказывать об этом — не мое только дело, но и живущих в Персии, Британии и на всех островах, потому что благодеяний и даров этой бессмертной жены не были лишены ни запад, ни восток, ни север, ни юг. Тридцать семь лет живши в чужой стране, она снабжала из собственного имущества и церкви, и монастыри, и странноприимные дома, и темницы. Вообще никто из приходивших не отходил от нее без пособия, потому что её родственники, сам сын и поверенные каждодневно доставляли ей деньги, как бы подливая елей в чистый светильник, который, горя ясным пламенем милосердия, освещал всех добротным даянием. Когда же она столь щедро и постоянно раздавала милостыню, у нее самой наконец не осталось ни одной пяди земли.

Расположением к сыну она не была отвлечена от стремления к пустыне; любовь к единственному сыну своему не удалила её от любви ко Христу — напротив, по её святым молитвам и этот юноша достиг высокого успеха в науках и чистоты нрава; вступил в брак, по мирским понятиям блистательный, получил светские отличия и имел двух детей. Спустя долгое время, когда эта достохвальная жена услышала о своей внучке, что она вышла замуж и намеревается отречься от мира, убоявшись, чтобы как-нибудь не вовлекли её в неправое учение, или ересь, или в порочную жизнь, села на корабль и, отплыв из Кесарии, чрез двадцать дней прибыла в Рим. Тогда ей было уже шестьдесят лет. Во время своего здесь



пребывания она наставила в вере и сделала христианином блаженного, достопочтенного и знаменитого мужа Апрониана, который был язычником; убедила его жить с женою, её племянницею, блаженною Авитою, целомудренно; в том же утвердила и свою внучку, младшую Меланию, с мужем её Пинианом. Наставив свою невестку, жену своего сына Альбину, и убедив всех их продать имение, она вывела их из Рима и ввела в благое и спокойное пристанище жизни.

Вот как она победила всех знатных сановников римских и их жен, препятствовавших ей отречься и от остального своего имущества. Раба Христова говорила им: «Дети! За четыреста лет написано, что уже последняя година есть (ср.: 1 Ин. 2, 18). Для чего же вы предаетесь суетной жизни? Смотрите, чтобы не застигли вас дни антихриста — тогда уже нельзя будет вам наслаждаться своим богатством и стяжаниями ваших предков!». Такими словами отвлекши всех их от мира, она привела их к жизни монашеской. Публиколу, младшего сына своего, наставив в вере, увела она в Сицилию, потом продала все остальное свое имущество и, взяв деньги, отправилась опять в Иерусалим, раздала имущество в течение сорока дней и весьма тихо почил в доброй старости, оставив по себе славную память, украсившись милосердием и обогатившись плодами добрых дел. В Иерусалиме она оставила после себя монастырь и средства на содержание его.

Когда же все блаженною Меланиею наставленные в вере удалились из Рима, буря варварского нашествия, задолго предсказанная в пророчествах, устремилась на Рим и не оставила даже медных статуй на форуме, но все разрушила с варварскою жестокостию и предала погибели, так что процветавший тысячу двести лет Рим, по слову Сивиллы, сделался деревнею. Тогда наставленные (Меланиею) радовались, что не подпали ужасам опустошения, и за благоприятную перемену своих обстоятельств и славное свое спасение прославляли Бога, Который самыми делами показал неверным, что, при всеобщем порабощении, спаслись только семейства, по старанию славной и бессмертной Мелании принесшие себя всецело в жертву Господу, между тем как противившиеся спасению раскаивались, но уже поздно и бесполезно.

Епископ Еленопольский Палладий. Лавсанк

ХУЛА НА СВЯТОГО ДУХА

УГОЛОК МИССИОНЕРА

Хула на Духа Святого – не просто отдельные греховные дела или слова, а форма тяжелого духовного состояния, находясь в котором, человек практически не способен к покаянию.

По «Православному исповеданию Кафоллической и Апостольской Церкви Восточной», сюда относятся: отчаяние в своем спасении; безмерное упование на благодать Божию при упорном нежелании вести добродетельную жизнь (ложная надежда на всепрощение); упорное сопротивление Божественной истине, ее дерзкое отрицание, несмотря на самые очевидные доказательства, сознательное богоборчество; отрече-

чение от православной веры; зависть к духовным совершенствам других людей; а также, злонамеренное оставление невежд без просвещения светом евангельской веры (Ч. 3, вопр. 38-41).

Однако это вовсе не означает, что какой-либо из перечисленных грехов способен победить милосердие Божие. Как замечает свт. Афанасий Великий, «Христос не сказал: «не отпустится хулившему и покаявшемуся», но хулящему, т. е. пребывающему в хуле. Ибо достойное покаяние разрешает все грехи»

(из Бесед на Евангелие от Матфея).

Юрий Лебедь

ВОТ ОТКУДА БЕРУТСЯ УНЫЛЫЕ ЛЮДИ В ХРАМАХ

Это те из нас, кто решил, что святым ему не стать. Это те, кто не нашел у любимых святых сомнений, страстей, падений, тяжелой борьбы. А ведь всего этого в их биографиях было предостаточно. Нужно лишь присмотреться.

Вот апостол Петр идет по воде. Миг – и он утопает, усомнившись. Вот он исповедует Христа Сыном Божиим – а вот он же отрекается от своего Господа и Учителя. В страхе разбегаются ученики Христовы в Гефсимании, никто из них не пытается засвидетельствовать о неправедном суде, когда Христос еще не миновал порог Судных врат. Иона бежит в Фарсис. Моисей убивает египтянина. Давид прелюбодействует и пытается скрыть свой грех убийством. Адам сваливает свой грех на Еву и Самого Бога, а Ева на змия. Продолжать можно бесконечно долго. Еще выручает святой мученик Вонифатий, который жил совсем не свято, пока не увидел своими глазами, как казнят христиан за то, что они веруют во Христа. А когда увидел, то

он, пьяница, сластолюбец и насмешник, принял волевое решение объявить себя христианином. И умер за Того, Кого знал лишь понаслышке.

Вот оно! Волевое решение. Доступное каждому из нас. Итак, будьте святы, потому что Я свят (Лев. 11: 45). Вот что требует от нас Творец неба и земли. Мы пытались, Господи, с самого первого Твоего Завета с нами пытались, но у нас ничего не вышло...

Без Меня не можете делать ничего (Ин. 15: 5), – говорит нам на это Спаситель. Обратим внимание: Он не говорит, что Сам все сделает за нас. Он делает всего лишь 99,999%, рождаясь человеком, умирая за нас и воскресая. Остальные 0,001% нужно сделать нам. И тут

между нами и святыми, чьи иконы мы благоговейно целуем, нет никакой разницы. А, нет, есть одна существенная. Они, святые, однажды приняли волевое решение протянуть Господу свою руку, сказав Ему: «Спаси нас, утопаем!»

Протоиерей Сергей Адодин



Ответственный за издание:

диакон Евгений Нектаров olga.nektarova@gmail.com
Использованы материалы Патриархия.Ру и др. интернет-ресурсов

Уважаемые читатели!

Просим Вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.

Официальный сайт Долгопрудненского благочиния: <http://www.dolblag.ru/>